



Татьяна МИТКОВА,
главный редактор НТВ:

Нам нужен хушрук

Известия - 2003 - 15 апреля - с. 17
На протяжении всей истории со снятием с поста гендиректора НТВ Бориса Йордана и назначением на его место Николая Сенкевича главным редактором дирекции информационного вещания Татьяна Миткова не выступала с публичными заявлениями. Она подписала открытое письмо правления НТВ о недоверии новому руководству и продолжала работать и выходить в эфир с 19-часовыми новостями. О событиях, произошедших на канале за эту неделю, и о своем отношении к ним корреспонденту «Известий» Миле КУЗИНОЙ рассказала главный редактор НТВ Татьяна МИТКОВА. Между выпуском новостей и вечерней планеркой.

— У вас была встреча с председателем правления «Газпрома» Алексеем Миллером, у министра печати тоже была с ним встреча. Но министр после нее слег в предынфарктном состоянии, вы же спокойно ходите на работу...

— Из этого я могу сделать только такой вывод: с мужчинами Алексей Борисович разговаривает как-то по-другому.

— А как проходила ваша встреча с Миллером, о чем вы говорили?

— Алексей Борисович пригласил меня приехать на улицу Наметкина (главный офис «Газпрома» — «Известия») к 17.00. Но я ответила, что не смогу — у меня в 19.00 эфир. В итоге через все пробки я попала туда только к 21.00. До этого там был Леня. Когда я выбежала из «Останкино», он как раз возвращался. Мы даже не успели обмолвиться и парой слов. Я только заметила, что Леня был очень мрачен. Потом я поняла почему.

Встреча длилась часа два. Потом мы с Леной сверили свои

впечатления. По содержательной части они во многом совпали. Алексей Борисович сообщил нам, что решение о кадровых назначениях акционерами принято, изменено оно не будет. Далее мы эту тему продолжали в диалоге. Он заметил, что, возможно, кадровые перестановки на канале — это ошибка, но акционер имеет право на ошибку. Большая же часть нашего общения была посвящена моему рассказу о том, что такое телекомпания, что такое информационная служба, чем мы занимаемся...

— Он сам просил вас об этом рассказать?

— Я сейчас не помню. Это возникло как-то естественно. Понятно, что человек, который руководит «Газпромом», просто не может знать, как работает телекомпания. Да, вспомнила, он мне задал вопрос: что входит в обязанности генерального директора?

(Окончание на 7-й стр.)

Татьяна МИТКОВА, главный редактор НТВ: Нам нужен хушрук

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я стала ему рассказывать. Отсюда и пошел подробный разговор о том, как работает НТВ, как работают все подразделения компании и почему, как мы считаем, он сделал неправильный выбор. Наша проблема — отсутствие творческого руководителя. Нам нужен хушрук.

— Как вы считаете, почему г-н Миллер решил озвучить свое решение и встретиться лично с вами и Леонидом Парфеновым?

— Думаю, он нас считает главными смутьянами. Это мое субъективное мнение, в лицо нам никто ничего не говорил.

— Насколько я понимаю, решение уйти в отпуск Леонид Парфенов принял после разговора с Алексеем Миллером. Для вас это был ожидаемый шаг?

— О том, что Леня думал над тем, как реагировать на эту ситуацию, что он не исключал для себя ухода, я знала. Его решение для меня не было неожиданным, но

то, что толчком послужил их разговор с Миллером, — сто процентов. Я никогда не видела Леонида в таком состоянии. Мы пережили очень много стрессов: рабочих, связанных с подготовкой к эфиру, с событиями на канале, да и апрель 2001 года — тот еще был стресс.

— Почему все же такая реакция?

— У меня, думаю, что и у Леонида тоже, возникло ощущение, что судьба телекомпания, ее дальнейшее развитие как телевизионного канала федерального значения и как просто газпромского актива никого не волнует. Мы для них отраслевое подразделение.

Эта ситуация убедила нас в том, что любой частный инвестор — назовите его как угодно — лучше, чем государственное управление.

Невозможно себе представить, чтобы частный инвестор так легкомысленно относился к своему праву на ошибку и к своему акти-

ву. А этот актив — прежде всего люди.

— Вы останетесь работать на НТВ и дальше?

— В данный момент я работаю на канале, и Леня тоже работает. Он каждый день проводит в «Останкино» по 8–10 часов. Ничего себе отпуск.

— Сейчас по поводу НТВ говорят примерно в таком ключе. Сильный четвертый канал никому не нужен — ни каналам-конкурентам, ни власти, ни акционерам. Поэтому НТВ протянет до конца сезона. А в следующем сезоне, с осени, вполне может превратиться в «маргинальный» канал, куда для увеличения рейтинга пригласят Валерия Комиссарова, «Вид»...

— Это вполне реальная угроза. Но наши акционеры вряд ли об этом заботятся. Их судьба НТВ как качественного телевидения не интересует. Избавиться от нас совсем им, видно, не дают по политическим причинам. Сейчас в лице НТВ удобно иметь канал,

который можно (подчеркиваю, можно) контролировать. Ведь вы помните, «Газпром» объявил о намерении продать непрофильные активы. Но все прекрасно понимают, что до выборов этого не произойдет. А что касается конкуренции, то развитие без нее невозможно. Но устранение конкурентов может происходить разными способами. В нашем случае те, кто был заинтересован в устранении НТВ, должны сказать большое спасибо нашим же акционерам.

— Алексей Земский, после того как занял пост заместителя гендиректора НТВ, предпринимал какие-либо действия?

— Согласно штатному расписанию непосредственного отношения к моей работе он не имеет. На этой неделе мы с ним общались дважды, и он передал мне три просьбы со стороны акционеров (Татьяна Миткова берет со стола лист бумаги и зачитывает): снять иллюминированное здание «Газпрома» и под-

готовить два сюжета к 10-летию компании. Я сказала, что иллюминацию мы снимем, все-таки красивая картинка, десять лет... А что касается сюжетов, то такой практики у нас нет. Если будет событие, серьезный информационный повод — другое дело. Вот так. Три просьбы от главного акционера за три дня. Раньше, я помню, у нас дай бог за год три набиралось. Мы работаем в информационном ключе, мы никогда не были отраслевой компанией и не давали, как мне кажется, оснований нашему акционеру использовать нас в этом качестве.

— Такая просьба является вмешательством в редакционную политику?

— Просьба вообще не может являться вмешательством. Приказ такого рода — да, безусловно.

— Несмотря на все изменения в руководстве компании, НТВ, как и обещало, запустило несколько информационных проектов. Последний из них — «Страна

и мир» — десятичасовые новости. Ваши впечатления?

— У меня есть претензии по содержательной части, ребятам я об этом говорю... Работы еще — начать и кончить. И это понятно — только вышли в эфир. Мои ощущения пока — это интересно, красиво, неожиданно.

— Какие дальнейшие планы у информационной службы НТВ?

— О планах трудно говорить. Пока надо держать высокую марку новостей. Подготовиться к иракской кампании, которая потребует много сил и денег. CNN уже 35 млн долларов на нее выделила. Представляете?..

— Завтра Парфенова уже не будет. Как будут закрывать эту дырку в сетке в дальнейшем?

— Парфенов обязательно будет с чем-то новым или с «Намедни». Я в этом несколько не сомневаюсь. Если он не нужен НТВ, то, думаю, он лично от этого ничего не потеряет. Сейчас у нас в сетке зияет дыра, которую невозможно заполнить. Там пока будет кино.

Tatyana Mitkova